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Vraag 1
Opportuniteitskost heeft altijd betrekking op de alternatieve aanwending!!
· A en B: Wat hier besproken wordt zijn de kosten en baten op de keuze die gemaakt wordt, niet op de alternatieve aanwending 
· C: Hier gaat het duidelijk wél over de oppkost
· D: Het plezier van zijn huishoudelijke taken heeft geen betrekking op de opportuniteitskost!
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Vraag 2
Let op: tabel is niet hoeveel goed geproduceerd per manjaar, maar de productiemogelijkhedentabel!! 
· Frankrijk is productiever in productie wijn: kan per manjaar meer produceren dan België: comparatief voordeel in wijn
· België comparatief voordeel in bier
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Vraag 3
(Had ik juist) 
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Vraag 4
(Had ik juist)
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Vraag 5
Aanbod is perfect IN 
Verticale curve! In evenwicht 850 gevraagd en 850 aangeboden
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Vraag 6 
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Vraag 7
(Had ik juist) 
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Moest je willen nagaan of er een A-overschot is: grafiek
160-100 = aanbodoverschot van 60 eenheden
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Vraag 8 
(Had ik juist)
Zie grafieken die ik heb uitgelegd met filmpjes aan Sylvan!! 
Grafiek 1, eerste mogelijk scenario: Vraag is perfect IN, prijs is volledig afgewenteld op consument
Grafiek 2, tweede mogelijk scenario: Aanbod is perfect EL, prijs is volledig afgewenteld op consument 
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Vraag 9 
(Had ik juist) 
Je mag er al van uitgaan dat er afwenteling zal zijn: producenten krijgen subsidie, maar een stuk van het voordeel hiervan gaat naar de consument  in het nieuwe EV is de consprijs lager, en de prodprijs hoger! 
Verklaring producentenprijs in het nieuwe evenwicht: de consumentenprijs ligt lager in het nieuwe evenwicht, de producentenprijs is de consumentenprijs + de subsidie dus verticale lijn omhoog trekken tot waar je A1 raakt! (Want afstand A1 en E2 = de subsidie)
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Vraag 10
(Had ik juist) 
Kijk naar het oorspronkelijk evenwicht!! 
Bij evenwichtsprijs van 30 hebben minimumprijs van 45 en maximumprijs van 20 een effect!
· P= 45 substitueren in de V-functie 
· P= 20 substitueren in de A-functie
[image: ]
Vraag 11
· Luxegoed (IN) : als inkomen met 5% stijgt, zal q met méér dan 5% stijgen  budgetaandeel w neemt toe: I is fout! 
· P daalt: q stijgt met minder dan p daalt: TU dalen  II is juist!
· Prijselasticiteit van de vraag ligt tussen 0 en 1 want de vraag is IN
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Vraag 12
· Goed A: A-curve naar rechts dus kosten moeten dalen  Dit kan technologische vooruitgang zijn of een subsidie, B en D zeker niet: doen kost toenemen 
· Vraag naar goed B neemt toe, terwijl er ook meer van A wordt gevraagd: complementen
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Vraag 13
[image: ]
Vraag 14
MPA = als ik 1 extra arbeider inschakel, met hoeveel verandert de productie dan? 
Als MPA > 0: productie neemt toe!! Is dus niets anders dan D 
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Vraag 15
A: Klopt: P.E: MBB = MK 
B: Klopt (definitie P.E.) 
C: Klopt: efficiëntie van terugdringen vervuiling verschilt per bedrijf! Om dit zo efficiënt mogelijk te laten verlopen mbhv een hoeveelheidsbeperking heeft de overheid veel informatie nodig, dit is immers anders per bedrijf. Bij het heffen van een belasting is deze informatie niet nodig! Belasting is gelijk aan de MK van vervuiling
D: Fout! Punt D is niet pareto beter dan punt S (maar ook niet slechter): Bart zou erop achteruitgaan moest je van S naar D gaan
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Vraag 16
(Had ik juist)
A: Fout: OH moet enkel financieren, niet per se produceren (kunnen ook private instellingen zijn) 
B: Juist
C: Fout: Wanneer je meer wil aanbieden gaan de kosten per extra eenheid groter zijn dan nul!
D: Fout
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Vraag 17 
Goed met positieve externe effecten (werkcollege besproken met negatieve externe effecten) 
Zie grafiek: pef  MMK lager dan MK (private MK) 
· Punt P = p.e. 
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Vraag 18
(Had ik juist)
A: Fout  Verzekeringsprincipe en niet solidariteitsprincipe geldt 
B: Fout  Gezinnen met zelfde aantal personen vergeleken en niet met hetzelfde inkomen!!
C: Fout  Progressief: Gemiddelde belastingvoet neemt toe met inkomen, gemiddelde kan enkel stijgen als marginale groter is dan gemiddelde 
D: Juist  Definitie moral hazard
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Vraag 19
(Had ik juist)
Productieberekening: TW berekenen!! 
Hoe ik het heb gedaan: Inkomensbenadering (als ik me niet vergis) 
Winst (250.000) + lonen (800.000) + intresten (150.000) = 1.200.000 euro
Winst = omzet – intresten – lonen = 250.000 euro 
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 Vraag 20
A: fout = BBP van Frankrijk
B: Doet Belgisch BBP stijgen! Dit is OH-productie, wordt gemeten adhv de lonen die aan de overheid worden betaald: BBP stijgt als ambtenaren hoger loon krijgen! 
C: Kinderbijslag = transfert: hoort bij nationaal inkomen maar niet bij BBP want er wordt niks geproduceerd
D: Heeft betrekking op productie in het buitenland!!! 
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Vraag 21
Reële BBP gaat van 12.500 naar 10.000, daling van 20pct
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Vraag 22
A: Fout  Nominaal is Reëel maal prijsindexdeflator maal honderd
B: Juist  Intresten uit buitenland = NFIB!!!
C: Fout  Net wel! Hangt ervanaf hoeveel we betalen aan nettofactor inkomens, als dit meer is dan is NFIB negatief en BNI dus kleiner dan het BBP
D: Fout  Plus nettofactorinkomens ipv import en export
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Vraag 23 
(Had ik juist)
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Vraag 24
Rendement obligatie is 5% van de initiële inleg van 100 euro, namelijk 5 euro
Als marktintrestvoet daalt tot 4% wordt een obligatie aantrekkelijker! Markt levert namelijk maar 4% rendement op: V naar obligatie neemt toe dus prijs stijgt, marktwaarde en beurskoers nemen toe
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Vraag 25
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Vraag 26
· Openmarktverkoop obligaties: ECB krijgt middelen binnen die worden betaald door banken of pensioenfondsen die de obligaties kopen  Die euro’s verdwijnen uit omloop: geldhoeveelheid daalt
· Verhoging min. kasresevervecoëfficiënt minder geld in omloop, meer geld aangehouden dus geldhoeveelheid daalt
· Hoeveelheid euro’s neemt toe als dollars worden gekocht: geldhoeveelheid stijgt! = openmarktaankoop
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Vraag 27
AA-curve = 45graden lijn!! 
Consumptie = M-Y1
Sparen = KM = verschil tussen aanbod en consumptie
Delta V (verschil in voorraad) = verschil tss AA en AV
[image: ]
Vraag 28 
(Had ik juist) 
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Vraag 29 
(Had ik juist) 
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Vraag 30
Investeringen reageren niet op verandering in intrestvoeten + Expansief monetair beleid! 
· IS-curve heeft dalend verloop: toename intresten resulteert in daling investeringen en daling V en daling productie
· Voor elke procent dat i stijgt dalen de investeringen met h (intrestgevoeligheid van de investering)
· Daling van de investeringen met 1 eenheid resulteert in een daling van de productie met multiplicator 1/1-c(1-t) wanneer er enkel overheid en geen buitenland is 
· Nu wordt er verondersteld dat h = 0 want: verandering intrestvoet heeft geen enkel effect op de investeringen en productie: IS- curve komt verticaal te liggen, zie grafiek
· Bij EMB: geldaanbod neemt toe, curve verschuift naar rechts: in het nieuwe evenwicht is i gedaald, productie is hetzelfde gebleven dus antwoord B
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Vraag 31
· ECB koopt obligaties: geldhoeveelheid neemt toe! LM-curve verschuift naar rechts 
· Inkomensbelastingen van de gezinnen dalen: minder belasting dus meer consumptie en hogere vraag: IS-curve verschuift naar rechts
· Nieuw evenwicht ligt in D dus antwoord D
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Vraag 32
Initieel LT evenwicht: WS en PS snijden elkaar 
Wanneer gedaalde reële brutolonen? 
· Opdat er een nieuw evenwicht zou komen, waardoor de reële brutolonen (op de verticale as (w/P) zouden dalen is er een neerwaartse verschuiving van de PS-curve vereist 
·  Het reële brutoloon dat producenten bereid zijn te betalen daalt onder invloed van de factoren… 
· - B en C al zeker niet 
· B: heeft effect op WS-curve 
· C: heeft geen effect op PS-curve maar op de WS-curve
· - A: gem. Aprod neemt toe: arbeid productiever, kosten dalen dus bedrijven bereid hoger brutoloon te betalen: PS-curve zou hier naar boven verschuiven en niet naar beneden
· -D: werkgevers betalen hogere sociale zekerheidsbijdragen, loonkosten nemen toe dus willen dit compenseren door lager brutoloon te betalen (= loonkosten dalen) want loonkost = brutoloon + sociale zekerheidsbijdragen door werkgevers[image: ]
Vraag 33
A: Juist
-  A naar D: AV-curve schuift naar linksbeneden: is negatieve V-schok, AV daalt 
- Toename min. kasrc. betekent restrictief monetair beleid: de geldhoeveelheid gaat dalen (gwn aflezen op grafiek): negatieve vraagschok
B: Fout
- Van B naar C is negatieve vraagschok, terwijl toename export een positieve vraagschok is want de geldhoeveelheid stijgt
C: Fout 
· A naar B = positieve aanbodschok
· Meer sociale bijdragen = negatieve aanbodschok
D: Fout
· D naar C = positieve aanbodschok, is gevolg van stijging GPA, daling kosten
· Daling GPA = negatieve aanbodschok! 
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Vraag 34
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A: juist
· In B is werkloosheid hoger dan de natuurlijke werkloosheid
· Productie is lager dan potentieel productieniveau
· Hoge werkloosheid met dalende druk op de lonen: lonen dalen, prijzen gezet als markup op lonen, prijzen dalen, AA verschuift naar beneden  Zolang werkloosheid hoger blijft dan de natuurlijke werkloosheid is er neerwaartse druk op de lonen: AA-curve naar beneden tot het LT evenwicht 
B: Juist
· Aankoop = expansief monetair beleid, nieuw gecreëerde euro’s waarmee de aankoop betaald wordt worden geïnjecteerd, geldhoeveelheid neemt toe, AA verschuift naar rechts: stijging algemeen prijspijl
C: Fout 
· Korte AA-curve A0 getekend door verwacht algemeen prijsniveau dat lager is dan P0? 
· KTcurve is conditioneel en bepaald door verwacht prijsniveau (dit is hier te vinden waar AA0 en AALT elkaar snijden, zie het groene)   Hier maak je geen predictiefouten want verwacht p-niveau p1 ligt hoger dan het effectief prijsniveau P0
D: Juist 
· Als import toeneemt vragen we meer producten uit het buitenland en minder producten die hier zijn geproduceerd: groter lek uit kringloop, negatieve vraagschok: AV-curve schuift naar links en p-niveau daalt!!
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Vraag 35
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A: Fout
· AA en AV snijden elkaar in het punt gelegen op de AALT-curve
· Wanneer import goedkoper wordt, is er toename productie en daling algemeen p-niveau? 
· Daling importkosten is positieve aanbodschok, KT (AA0) en LT curves schuiven naar rechts: daling prijs en toename productie 
B: Fout
· Vraagbeleid kan geen permanente effecten  op LT hebben, wel op KT 
· Op LT productie enkel bepaald door AALT en niet door de vraag!

C: Correct
· Minder lang terugvallen op uitkering: vakbond weet dat als ze hogere looneisen stellen, dat een groter deel van de vakbondsleden werkloos worden en terugvallen op lagere werkloosheidsuitkering  Werklozen gaan er minder goed aan toe zijn: vakbonden zullen looneisen matigen: lonen minder hoog = positieve aanbodschok, AA en AV verschuiven naar rechts
D: Fout
· Ontslagkosten dalen is geen toename natuurlijke werkloosheid maar daling, want dit is een positieve aanbodschok
· Als ontslagkosten dalen is het goedkoper voor bedrijven om mensen te ontslaan, als lonen te hoog zijn gaan werknemers makkelijker afgedankt worden: vakbonden matigen hun looneisen  Kostendaling voor de onderneming is positieve aanbodschok
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Vraag 36

Tweede grafiek: evolutie productie en algemeen prijspeil over de tijd heen nadat economie is getroffen door een schok
Welke schok kan dit niet verklaren? 
Grafiek 1 (periode nul): op LT is er een daling van algemeen prijspeil
Grafiek 2 (periode 1): totale productie zakt heel fel maar op LT is het hetzelfde als voorheen  schok die op lange termijn het algemeen prijspeil negatief beïnvloedt, maar geen effect heeft productie: het moet een negatieve vraagschok zijn 
A: werkgeversbijdrage daalt = positieve A-schok
B: geldhoeveelheid daalt
C: overheidsbestedingen dalen of belastingen nemen toe
D: vraag van buitenlanders naar onze producten neemt af 
B,C,D zijn negatieve vraagschokken dus het antwoord is A
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Vraag 37
(Had ik juist)
Aanbieder vreemde deviezen is vrager van euro’s: wil Europese producten kopen
A: is bieder van euro’s dus nee
B: juist  pond aangeboden in ruil voor euro, MNO heeft euro’s nodig en is hier vrager van
C: is bieder van euro’s dus nee
D: is bieder van euro’s dus nee
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Vraag 38
(Had ik juist)
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Europese invoer van computers zal toenemen, dit is hetzelfde als toename Amerikaanse uitvoer dus het is B of D 
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Vraag 39
(Had ik juist)
Sterkste appreciatie dollar wanneer men meer dollar vraagt (dollar duurder tov euro)
Meer vragen wanneer.. het belangrijker wordt om te investeren in dollars: wanneer de intrestvoet stijgt in Amerika! Als intrestvoet stijgt neemt je rendement toe als je belegt in dollar  Dus C of D 
Als Europese goederen duurder worden: wij schakelen voor een stuk over naar Amerikaanse goederen! Wij vragen Amerikaanse goederen, die goedkoper zijn: vraag naar USD stijgt en dollar wordt duurder  Antwoord C 
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Vraag 40
WKe+1 = verwachte wisselkoersverandering over de tijd heen: hoeveel ik verwacht dat de Turkse lira volgend jaar waard is (dep met twintig procent)  Teller moet twintig percent lager zijn dan de noemer (= 0,8)
· Stel bv: je betaalt nu 100 lira per 1 euro, dan zal dit volgend jaar slechts 80 zijn! (want: lira is minder waard bij depreciatie: waar je vroeger honderd lira kreeg per euro, krijg je er nu nog maar tachtig)
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I bovenstaande tabelsellens,ens, de stategieén van speler | voor, en, en
t, deze van speler 2. De resutaen n de tabel worden posiif gewaardeerd.
Het eerse getal (voor de komma) verwist naar et resultaat voor speler | en
et tweede geal(na de komma)geeft et resultaat voor speler e Voor it
sl kan men beshiten:

A. beide spelers hebben een dominane srategie
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(©) enkel speker 2 heet en ominatestraegie
. gen akele speerheft een dominante stregie
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4. De absolute waarde van de prijselastciteit van de vraag nar een
bepaald goed 7l roter zjn naarmate

A exmeer subsituen beschikbaarzijnen de beschouwde tjdsperiode
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B. de beschouwde tjdspriode anger i en de consumenten een Kleiner
deel van hun inkomen 2an het betreffende goed spenderen.

€. de vraag naa ht goed een minder ringend karaker heeft ener
minder substituten eschikbaar zjn.

er meer subsitute beschikbaarzin en de consumenten een groter
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6. Aardbeicn en rode bessen zijn subsituten. Aardbeien en locmsuiker
Zijn complementen. Bij een uitzonderlijke gocde oogstvan aardbeien
kan men nommalerwijze e volgende ffecten verwachten:

A. bloemsuiker en rode bessen worden duurder

B.  bloemsuiker en rode bessen worden goedkoper

C. blocmsuiker wordt goedkoper en rode bessen worden duurder
() bloemsuiker wordt duurder e rode bessen worden goedkoper
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7. De markt voor kabejauw wordtgekenmerkt door e vaagfuncte
4" =200~ p en de aanbodfimctic g* = 40 + 2p . De overheid
beslist cen quota van 100 enhedenin e sllen. Deze
hoeselhedsbeperking resulert n

een prijs van 100€.
! een vrsagoverschot van 60 eenbeden.
C. eenprijsvan TOE.
D. een aanbodoverschot van 30 eenheden.

2 20— =~40+2p'=p' =8eng’ =120
=40+ r P )

=100=p' =100
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8. De accjus op benzine, te betlen doorde oliemaatschappijen, stjgt met 0,15 €.
In welk van de volgende scenario’s zal de prifs aan de pomp ook met 0,15 €
stigen?

‘Deszalmnwvmdtvmgmthuylijkannul.
. De priselastictcit van het aanbod van benzine is gk aan .
. De prislasticitit van de vraag aar benzine s gelk an min oneindig.
D. De prijselastciteit van het aanbod van benzine s gelijk aan nul.

0 (3 Ioeveelheid 0 [ hoeveelheid
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9. Beschouw een markt met e normale sijgende aambodeurveen een ol
dalende vraageurve. Indien de overheid een subsidie toekent aan de producenten,
dan ko men sormalerwize verwachten dat et ieuwe markiesecht

sekenmerk wordt dor

A ccn lagere consumentenpris en cen agere producentenprs.

ecnlagere consumenenprfs eneen ogere producentenpris.
C. cenbogere consumentenpeis eneen gere producentenpis.
D. exn hogere consumentenpis en cn hoger producentenpris.

o @ @ hoeveelheid
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10. De markt va e begeald oed wordt gekenmerktdoor de vraaghuncic
q" = 110 2p cn de aanbodfnctic g* = ~40+ 3p. Indien erop deze markt
20 cenbeden geuild worden, dankan it wijenz

L. betuitvaardigen van en minimumpis van 45 €
1L bet vitvaardigen van een maximumprijs van 20 €

Puin =45 = ¢ =110-2x45=20

P2 = ¢'=-4043x20=20

"
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1. Beschouw eenluxegoed met ce prifsinelastsche vzag en
beoordeel volgendeuispraken:
1. bij cen inkomenstoename zl et budgetaandee! van
et beschouvde gocd Kciner vorden.
IL.cenprjsdaling ] tot gevolg hebben dt e olale
uilgaven voor het goed dalen.
A. Tis comect, ITis correct
B. Tiscomee, s foutief
(© tis foute, I s comect
D. s foutief, Il is outef

w1=p7q,/ TU\=p\q/
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12. Voor goed A verandert het marktevenwicht van £ naar F, en voor goed B
van G aar H.Dit kan e witen zijaan

A techmologische vooruigang in de productic van goed A; goed A cn goed B zin
‘substituten.

B. de producntc van god A betln bogere iz voorde beodigde
srondsolen: good A cagod B i subtnten.

.&wﬂm‘mpdAmnlﬂ!lﬁ:ﬂdAmgﬂinijn
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D. de poducentn vangoed A beaken cen accjnsbelsing; goed Acn goed B i
complemeicn.
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in het marktevenwicht?
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14. MP,(GP, ) stelt de marginale (gemiddelde )
arbeidsproductiviteit voor. Indien MP, groter is dan nul,
dan kan men het volgende besluiten:

A-ergeldt zeker dat GP, < MP,
B. de GP, stijgt naarmate er meer arbeid ingeschakeld
wordt.

C.er geldt zeker dat GP, > MP,.

productie neemt toe indien er meer arbeid
ingeschakeld wordt. .
B
P,
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15, Welke van e volgende uitsraken is zeker foutief?

A B extere effectenvindt men de Pacto-efcientevitkomst waar de maginle
beridbed tot beakn el is an e maatchappelke marginale osten.

B. Bj cen arct-efcene uikomst i et it mogel de welart va en minste
‘één individu te verhogen, zonder dat de welvaart van ten minste één ander
individu afneemt.

C. Hetbeffen van cen belasting val c verkiczen boven het opleggen van cen
hoeveeleidsbeperking o de mark e comigeen i het geval v negative
exteme efecten

(B en ot pde Paroges o tsmnglibedngen) i Pato-betr
‘dan ccn punt beneden de Parctogrens.

e
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16. Welke uitspraak s correct?

A Vermitsdeconsument it wil betlenvoor e ziver publick g, moet it
noodzakeljkerwize door e oveeid worden geproduceerd.

(B) Voo cn e pblikgod ko e s marile gl
‘bereidheid tot betalen door de individuele vraageurven verticaal te sommeren.

. Zuiver publcke goederen worden gekenmerkt door e eigenschappen. De
‘eerste is de niet-uitsluitbaarheid van deze goederen en de tweede is dat de
‘marginale productiekost van een extra eenheid van deze goederen geljk is 2an
mal.

D. Het vribuiterprbleem sl zich wamneer personen moetn bealen voor e
‘voorziening van een publick goed, terwijl it publick goed hun geen nut
oplevet.




image18.png
17. Indien de productc van ecn goed positeve exteme effcten met zich
mecbrengt, dan zal e - vanuit welvaarsstandpunt - in eea vije markt

A tevee v it god worden el s cnte e pris.

B. tevee v it god worden el s e hoge s

. te weinig van it goed worden verhandeld an cen e lageprs.

.k-d-;\mdhg’edwmhuuhkldnnmkhugprijs
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18. Welke van onderstaande uitspraken is juist?

A Het solidarieitsrincipe vindtmen terugbi d zogenaamde
inkomensvervangende vitkeingen van de sociale zekerheid.

B. Het principe van de horizontale gelijkheid bij de:
belstinghefing boudt n dat gezinen met eenzelfde
gezinsinkomen ook dezelfde belsting dinen e betalen.

C. Bj en progrssif belastingsysteem s de marginale
aanslagvoetkleinerdan de gemiddelde aanslagoct.

(D) Men et meken et “morsl it s p e
schade en de omvang van de schade mee bepaald worden door
et gedrag van de verzekerde.
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19. Een ondemneming koopt voor 1.500.000 € grondsoffen, ze
betalt §00.000 € zan fonen en 150.000 € aa inresin. De

omzet van de onderneming s geljk aan 2.700.000 €. Wat
is de bidrage tot het BBP van deze ondemneming?

A 90000€
®1.20000€
C.2450000€
D.270000€

Producticbenadering
'BBP = marktwaarde output of omzet - intermediaire inputs
=2.700.000 - 1.500.000 = 1.200.000
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20, Welke van de onderstaande gebeurtenissen kan een
stijging van het Belgische Bruto Binnenlands Product
verklaren?

A.Belgische seizocnarbeiders in Franksijk ontvangen cen
hoger loon.

(B)Belgische overheidsambienaren krgen cen
oonstijging.

C. Belgische gezinnen ontvangen hogere kinderbijslagen.

D. Belgische beleggers ontvangen een hogere
intrestvergoeding op hun buitenlandse beleggingen.
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21. Onderstaande tabel bevat informatie over het nominale BBP en over de
'BBP-deflator.

Jaar | Nominale BBP | BBP-deflator | Reéle BBP

2002 12500 100 12,500
2008 15.000 150 10.000
‘Tussen 2002 en 2008 is het rezle BBP
A met 25 pet. gedaald.
B. met 20 pet. gestegen.
C. met 50 pet. gestegen.
D. met 20 pet. gedaald. b
Reknnro,:%xwo:%xmn
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21. Welke witspraak 1s correct”

A. Het nominaal BBP is steeds groter dan het regel BBP.
De uit het buitenland ontvangen intresten horen wel bij ons
BN, maar niet bij ons BBP.

C. Het BNI kan nooit lager ijn dan het BBP.

D. Het BNT s gelijk aan het BBP plus de netto-uitvoer E — Z.

Noteer:

BNI = BBP + NFIB .
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23, Een stijging van de koers of de prijs van cen aandeel van
een onderneming kan het best verklaard worden door de
volgende combinatie van factoren:

A een stijging van de marktintrestvoet en een stijging van de
verwachte dividenden van de onderneming.

B. een daling van de marktintrestvoet en een stijging van de
risicopremi.

(©cen stijging van de verwachte ividenden van de

ondeneming en een daling van de risicopremie.

D. cen daling van de risicopremnic en cen stjging van de
‘marktintrestvoet.
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24, Een obligatie met een nominale waarde van 100 € en
een coupon van 5 € werd oorspronkelijk uitgegeven azn cen
prifs van 100 €. Alls gevolg van de recente daling van de
‘marktintrestvoet naar 4% is de prijs of de beurskoers van
deze obligatie

A. gedaald beneden haar nominale waarde.
B. gelijk gebleven aan haar nominale waarde.
(©) gestegen boven haar nominale waarde.
D. gelijk gebleven aan haar oorspronkelijke uitgifteprijs.
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25. Bereken de totale geldhoeveethid als u weet at de gedbasis
1 miljard € bedraagt, dat de partculieren n verhouding ot de
deposit’s 20% cash (chartal geld) wensen an f houden e dat
de kasteservcoeficient van de banken 0,1 bedragt.

A I miljard €. Gegeven:
B. 12 miljnd€. q’;fg';
C. 2mijrd€. MB=1
miljard €.
®+ Gevragd: My
My=CP+D
MB=CP+R

_02+1
T02+01

X1=4x1=:
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26. De Europese Centrale Bank overwecgt volgende maatregelen:
een open markverkoop van overheidsobligaties

cen verhoging van de minimale kasrescrvecoefiient

3. deaankoop van dolars op de wisselmarkt

1L
2

Welke van de bovenstaande maatregelen za resuleren in cen daling
van bet geldaanbod?

ODemumgdmlmz
B. De maatregelen 2 en 3
C. Enkel maatregel 2
D. Enkel maatregel |
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27, Beschouw onderstaande grafiek voor een gesloten economie zonder overheid.
Hetinkomen bedraagt ;. Welke uispraak s correct?

at

v

a

0 i T

van de gezinnen s negatief en geljk aan LM : de ongewilde
voorradsermindering wordt weergegeven door KL

.mm van de gezinnen i positief en geljk aan KM de ongewilde
voorraadsermesrdering word! weergegeven door KL

C. hetsparen van de gezinnen i positief n gelijk aan LM de ongewilde
voorradermesrdering wordt weergegeven door KM.

. hetsparen van de gezinnen s positie en gelik aan KM de ngewilde
voorraadvermindering ward! weergegeven door LM,
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28. Welke uitspraak is correct? De investeringsmultiplicator van
et BBP zal groter zijn naarmate

A. de marginale spaarquote s groter is.

(B) de marginale belastingvoet  Kciner .

C. de marginae consumpticquote  Keincr is.
D. de marginale imporiquote 2 grotr .

Er wordt in deze vraag gepeild naar de grootte van de

‘multiplicator.

szzl ‘groter zijn naarmate de lekken Kleiner zijn, dus bij
een kleinere marginale belastingvoet

* cen kleinere marginale spaarquote en dus een grotere

‘marginale consumptiequote

cen Kleinere marginale importquote
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29. Voor een open economie met overheid kan de

evenwichisvoorwaarde op de goederenmarkt A4 = AV ook
alematief geformulcerd worden als:

®6-n+T-6)=£-2
B. (I-8)+(T-6)=E-Z
C $-D+G-
D. (I-9)+(G-T=E-Z

Evenwicht op de goedcrenmark indicn de som van de lekken
el s aan de som van de njecties:

S+T+Z=1+G+E
S-N+(T-6)=E-Z
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0. Veronderstel dat e investeingen totalintrestongevoelg in.
Indin decentale bk een expansiefmoneti beled voet,da
oarspelthet IS-LM-model

A eentoename van de toale producie en een daling van de
[—
(B)een ngewiiede ol producie e en aing vande nestoet.
€ exntosname vande oaleproducte e esn ngewizide
inrestvoe.
. cen ongewiziede totale productie e cn siing van e itestvoe

HellngvaadeIScve: it > 145 0}
Indien h = 0is de IS-curve dus verticaal: |
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31.De economie bevindt zich initieel in het IS-LM-
evenwicht E. In welke regio zal de economie zich
bevinden indien de inkomensbelastingen van de
‘gezinnen dalen, en indien de centrale bank overgaat tot
en open-marktaankoop van overheidsobligaties?

A. regioA.
B. regioB.
C. regioC.
O regioD.
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32. Beschoun het WS-PS-model. Een cconomie bevindt zich el incen
lange i evewicht. Na welke van de ndersande schokken 72 et
nicuwe lange trmij venwicht gekenmerk worden door gedaae rele
brtolonen?

A cen toemame van de gemiddelde arbeidsproducivieit.

B. cen sijging van de door d werknemers e betakn sociake:

C. bet minder generns worden van de werkbosheidsverzekering

.eammamdewwmwmw

De PS-curve dieat naar brendente verschiven = cen dling
‘van bet redle brutoloon dat de onderemingen bereid it

s betalen.

Alematiesen B e C vallenalzkerweg:deze ebben cen
4, clictopdeliging vn e W
" Bj ahematief A zijn de ondememingen bered cen hoger eéel
5, loontchealen
AleatefDs comet:een toename vande
‘werkgevensbidagsdoct deonkosten sijgn.Onderneners
T+ wsen dat e compensern door ager brutobonen.

£
a
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u.

Q
-
{ [3 [}

.mmmAunummmtmuam
aseservecoéffceat vesboogt. OK. Van A aar D s cen negatee sragschok en
veboging van minimale kasteserecoeficent i dat ook

B. De beweging van B naa C kanbet gevo i van e toemame vandeexport. Neen, Vi
B ar Ciscen negateve vaagchok en oename v de exprt s en ostee
vragchok.

. De beweging van A mar B kan verkland worden door e stging van e socae
aekerbedsigrage te betalen doo de werkgevers. Necn. Van A ar B s cn posiiee
‘ambodschok enboger sociale zekerbeidsbidrage te betalen door de werkgever is e
nesatieve aanbodschok.

D. Debeweging van D mar C kante witen zijn aaneendaling van de geidelde.
abeidproductiviei Neen Van D C s e poiieve aanbodschok eneen dling van
de gemiddelde arbeidsprodaciviit s eennegateve aabod.
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34, Beschouw onderstaande graiek. Welke vitsprak i fout?

o M

n

A De economie bevindh zich el in . Hetdaroprolgend utomatich
eveamwichsberstellend mechanisme komt grafish o iing i opeenvolgende
necrwaarse verschuivingen vande Ad-curve.

B.. De economic bevindt ich e n . Een openmarktzankoop door de centrale bank
leidi dan tot een siging van bet algemeen prispeil.

.Drmtﬂl.sgﬁmmmmmalplmpﬁjmmhhgudm%.

1. De economie bevindt e e in . Eentoename van de autonome mport lidt dan

1ot eendaling van et algemesnprjpel.
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A De economie bevind e e in B. Het daaroprolgend automatisch
evenwichishersellend mechanisme komt grafsch ot uiting in opecnvolgende
neerwaartse verschuivinge vande A4-curve, Klop. In B i e lageonjuncuur —
neerwaarse druk o d lonen — Ad-curvemaar beneden.

B. D economic bevindh zich el n . Een openmarktzankoop door de cenrale bank
Jeidt dan tot eensjgng van et algemeen pispeil. Klopt. it s een posteve
Vraagschok — AV-curve nar rechts.

D curve A, s geekend voo e verwacht algemeen prijsnivea dat lager s dan Py
Neen. A4, s getekend voor een verwacht algemeen prijsniveau geljk 2an P,.
. De economie bevindh zich e in . Eentoesame van de autonome mport lidtdan

1ot een daling va het algemeen prjpei. Klopt. Dit i cen negateve vraagschok — AV-
curve paar links.
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35, Welke uitspraak i uist?

A Vertrekkend van cen lange temijn evenwicht za ht goedkoper
worden van geimportecrde grondstoffen i het AV-AA-mode]
Ieiden tot een ocname van de productic en een stijging van het
algemeen prijspil

B. Vertrekkend van cenlange temin evewicht za cen expansicf
budgetar belcid in het AV-AA-model resulferen inecn duurzame,
permancnic daling van de werkloosheid.

(©)De lange termijn AA-curve zalnaar echts verschuiven indien
werklozen minder lang kunnen terugvallen op een
werkloosheidsuitkering.

D. Vertrekkend van cenlange temijn evenwicht za een daling van de
ontslagkosten in het WS-PS-model Iiden tot cen foename van de
natuurlike werkloosheidsgraad.
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36, Welke uisgraakis jist?

A errekdend van cn lange emijo cvenwicht al bt gocdkoper worden van
seimporcrde gronsioffeni et AV-AA-model eiden o e oetame van de
productc cn cen sijing van bt alemeenprispel. Necn. Ditisce osiese
abodschok hetgeen i ot cn tocaame va Q n en dalingvan P

B. Verrekkend van ce ange emijoevenwicht al cn expansie bdgetai eed i het
AV-AA-model resuteen i een duurzame, permanente daling van de werkloosbeid.
Neen Vragielid kangeenpermanente verandering eeghengen n oup,
‘encrksteling,werkooshid

.Deh‘tumjnM—umrnlmmhs\mhivﬂiniknwﬁkhxnminkrhng
unnen terugallen opeen werkostedsutering. Klop. Dits cn positeve
aanbodschok want kidt tot loonmatiging.

D. Vertekkend van e age ermijs cvenviht e daling van de anislagkoten nbet
WSS model eden ot cn toeame va de naturijke werklooshedsgraad. Neen.
Dit s cem positicve aanbodschok hetgeen kid ot een daling van de natuurljke
erkdosieidsgrasd.Meerlooumatiging indien werknemers mindergoed beschermd
Zin tegen ontslag. en daling van de kosten voor de ondememingen.
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'36. Beschouw het AV-AA-model met nafeve verwachtingh. In periode 0 bevindt
e economie zichineen bange ermi evenwicht. Ondersaande grafeken
schesen bet jdspad van et algemeen prispelen van de redle poductie
‘nadat de cconomic in periode | getroffen wordt door cen schok. Welke schok.
Kan dit patroon et verklaren?

e ptronale sciale zekereidsbidrage daalt

"D centrale bk gaat over ot cenapen marktverkoop van overeidobligais.
. De overbed voert cn restictif udgetai beleid
D. Deexport dualt.

Het ieuwe lange temij evnwicht wordt gekeamerktdoo ce ongewijigde productic
enecn lageralgemeen prispil. Hetbetref dus zeke cn negatieve vragschok.

* Ais cen positieve aanbodschok (de PS-curve verschuift naar boven).

* Bis cn egatee wraagschok

* Cis cen egatev wragschok

* Dis connegatieve ragschok




image40.png
37. Wie is een aanbieder van vreemde deviezen in de
eurozone?

A. de Europese importeur van Argentijns rundvlees.
(B)de Britse multinaional die het Belgsche fietsenbedrif van
Eddy Merckx overneemt.
€. de Belgische beleggingsclub die aandelen van het
Amerikaanse Apple-concern koopt.
D.de inwoner van de eurozone die een cruise langs de Nijl
ondemeemt.
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38. Een computer kost 600 § in Amerik; cen identieke computer
Kost 1.000 € in Europa. Op de wisselmarkt komt de volgende
Koers tot stand: 1 $ = 1.5 €. Indien de prijzen van de computer in
de betreffende landen onveranderd blijven, wat voorspelt dan de
Koopkrachipariteitstheorie?

A. De Europese uitvoer van computers zal toenemen waardoor de

dollar zal appreciéren tegenover de euro.
)De Europese invoer van computers zal toenemen waardoor de
dollar zal appreciéren tegenover de euro.

C. De Amerikaanse invoer van computers zal toenemen waardoor de

euro zal apprecicren tegenover de dollar.

D. De Amerikaanse uitvoer van computers zal toenemen waardoor
de euro zal appreciéren tegenover de dollar.
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Een computer kost 600 § in Amerika; een identieke computer kost
1,000 € in Europa. Op de wisselmarkt kot de voigende koers tot
stand: 1$=15€

WK | Pris Europese computerin€ | Prs Ameriaanse computer i €

1568 | 1000€ 00€

Goederenarbitrage bij WK =15 € .
+ computers worden gekocht in Amerika, getransporteerd naar
Europa en daar verkocht

— Europese invoer neemt toe = Amerikaanse uitvoer neemt toe

— vraag naar USD stigt — WK stigt = apprecitie dollar
of depreciatie euro
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39.In welk van de volgende scenario’s kan men de sterkste
appreciatie van de Amerikaanse dollar tegenover de euro
verwachten?

A. De intrestvoet in de Verenigde Staten daalt en de Europese
gocderen worden duurder
B. De inestvoet n e Verenide Staten daalt o de Europese
goederen worden goedkoper.
(©)pe nrstoet n de Vrenige Saten st en de Europese
gocderen worden duurder
. De inrestvoet n de Verenigde Staten stgt en de Europese
socderen worden goedkoper
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40. De intrestvoe op een Turkse temijarekening met een looptijd van |
o beaag 25 Met verwachtlgenvlgend juar cn epecatie
an e Turkse i tgenovr de cuo et 0%, Als de
inestarieirltic opgat, beteken it dat e rstvoeapecn
Faropes temiekeing et e opt v e el s
(afoding o | dcimaly:

(0
B 4%

C.50%

D.563%

WK,
Uhigy = (U iug)
1+igy =08x (1+025)
T+ig =1

2ig=0
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1. Welke van de onderstaande uispraken s juist?

A. Door een stijging van de lonen van onderwijzers met 3%, stijgt
de opportuniteitskost van het studeren voor onderwijzer.

B. Na haarbachelor verplegkunde beslist Barbara nog een
specialisaioar intensieve zorg e vlgen. De opportunieiskost
van deze bslissng neent 0ebi een hoger extraloon dat 7
rekent e verdienen dankz]dit specialisataar.

(©) Mark werkte as buschauffeur b D Lij en heef besist om op
brugpensioen t gaan. De apportunititskost van dezebeslising
ishoger naarmat het loon dat i zou verdienen ls hij b De
Lijn zou ljven,hoger is

D. Geer, cenbedrifjurist beslist om huisman te worden. De
apportuititskost va zjn beslissing hangtafvan et plezier
waarmee hij uishoudelje aken itvoert.
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2. Welke vitspraak i corec, gegeven onderstaande

productiemogeljkbedentabel?
Productie per manaar| wijn | _bier
Franksilk W | sw
Belgie 80| 80

(R)Frkrij s wijn exporerennar Belgié e i imporeen it Bl
B. Frankrijk zal wijn importeren uit Belgi en bie exporteren nar Belgi.
. Franksik za win exporeren naar Belg enerza gee bir vrhandeld

‘worden tussn Belgiéen Frankij.

. Frankrijk 72l wijn imporeren uit Belgé ener za geenbier vrhandeld
‘worden fussn Belgié en Frankif.

Frankrik heeftcen comparatif voordee in de producte van win
Belgie beefteen comparatif voordee n de productic van bier





